



убедившись, что боевиков в селении не осталось, сообщали командованию, что могут проходить войска. Войска входили, и потерь практически не было. В группе капитана Михаила Чуркина находился младший сержант Дмитрий Шектаев.

Когда же командованием 136-й бригады этот принцип был нарушен при взятии деревни Хемой, то сразу пошли потери».

СЛОВО НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

В семье Шектаевых наш разговор о Дмитрии проходил в спокойной и доброжелательной обстановке. В этот гостеприимный дом нас привел ветеран войны в Афганистане Виктор Ильин. Он — большой друг и самый желанный гость Марины и Александра. Судьба соединила их памятью о Диме. Что тут необычного, спросите вы? Было время, когда глава семьи Александр Шектаев уже не хотел общаться с теми, кто приходил в его дом. «Ходоки» обещали многое: бесплатную установку телефона, путевки за границу, другие блага. Обещания так и остались обещаниями.

Виктор Ильин и его соратники многого не обещали. Но то, что делали, они довели до конца. 2010 год был отмечен в Североуральском городском округе двумя неординарными событиями. К Дню ВДВ в городе открыли обновленный мемориал памяти земляков, погибших в Афганистане и Чечне. 1 сентября у школы № 4 в поселке Калья открыли памятник Герою России Дмитрию Шектаеву. Подчеркнем, это событие огромной нравственной значимости стало возможным благодаря неравнодушию и энергии людей, не обличенных властными полномочиями.

— Если вспомнить, в каком состоянии находился мемориал, то было стыдно подходить к этим руинам. Клумбы развалены, не существовало нормальной площадки. Я сказал: либо нужно его сносить, либо строить новый, — вспоминает Виктор Ильин. — Когда я узнал из телерепортажа, что в Асбесте после расформирования 12-й бригады спецназа ГРУ перенесен в центр города бюст нашего земляка Героя России Дмитрия Шектаева, то мне стало не по себе. В сущности, в нашем городе, кроме скромной таблички на школе, о подвиге Димы ничего не напоминало. Наша инициативная группа, в которую входили Геннадий Галимов, Роберт и Эдуард Мазитовы, решила: памятник нашему земляку должен быть создан и установлен.

На два памятника было собрано пять миллионов народных рублей — пожертвований граждан и различных организаций. Удалось в необычайно короткий срок установить два новых мемориала. Удивительно, но при проведении строительных работ нам помогала даже погода. Светлыми и добрыми людьми были наши павшие ребята. Не буду говорить о равнодушии чиновников и ряда депутатов, с которыми мы просто не хотели сотрудничать. Я для себя заново открыл мир человеческих отношений. Специалисты бригады из башкирского города Таймазы, трудившиеся по двенадцать часов в сутки на строительстве мемориала солдатам, павшим в Афганистане и Чечне, многие работы выполнили бесплатно. К работе они относились так, будто делали памятник своим сыновьям.

К работе над памятником 19-летнему Герою России Дмитрию Шектаеву пригласили скульптура Андрея Серова, автора знаменитого на всю страну мемориала «Черный тюльпан» в Екатеринбурге. Он говорит: «Работать было